

呼和浩特日报

新闻早知道

呼和浩特市融媒体中心出版
今日8版 第9147期

中共呼和浩特市委员会机关报

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

2025年11月27日 星期四
乙巳年十月初八

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月26日电 11月25日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义,牵动地区局势。当前形势下,国际社会应进一步凝聚共识,采取更积极行动,确保实现加沙全面持久停火,避

免战火重燃。要秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建,尊重巴勒斯坦人民的意愿,照顾地区国家的合理关切。要尽快改善加沙人道局势,减轻巴勒斯坦人民苦难。最重要的是锚定“两国方案”大方向,推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决。

习近平强调,巴勒斯坦问题也是对全球治理体系有效性的考验。中

方呼吁国际社会直面巴勒斯坦问题根源,展现责任担当,采取有力行动,纠正历史不公,维护公平正义。中国作为联合国安理会常任理事国,坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中方将继续同国际社会一道,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决作出不懈努力。

向新而行 向强而进

——“十四五”时期呼和浩特以高水平招商引资集聚高质量发展澎湃动能

●本报实习记者 杨承昊

“十四五”首府高质量发展答卷

荣光,写在城市名片的不断刷新上;荣膺“2024高质量发展营商环境最佳城市”“2024年中国十大最具投资价值城市”,成功入选“2025年中国百强城市”“2025年中国最具投资价值城市50强”,并上榜2024—2025年营商环境创新城市,城市吸引力和竞争力显著增强。

呼和浩特,这片承载着草原文明与现代产业梦想的土地,在“十四五”的奋进征程中,书写下以高水平招商引资赋能高质量发展的青城答卷。

五年间,呼和浩特招商引资的“体量”倍增、“气质”跃升。“投资热土”这张名片被擦得越来越亮——“亮”在规模,“亮”在质量,更“亮”在环境。

突破,见于招商数据的跃升线上:

“十四五”期间,全市新签约亿元以上项目1468个,其中51个百亿级重大引擎项目,

如一颗颗强劲的心脏,为经济血脉注入澎湃活力。资金到位跑出“加速度”,2022至2024年累计引进区外资金

1730亿元,2024年较2022年增幅高达

79%。进入2025年,增势更劲,1—10

月到位资金635.5亿元,增速24%。

面对国内外环境的深刻变化,呼和浩特在压力下开拓,在挑战中前行,总结出一套招商引资的“务实打法”:更加注重精准招商、更加注重招商效果,力争落地一批竞争性强、成长性好、关联性高的产业链引擎性项目。

“从拿地到开工,审批就像‘网购’一样便利!”中建八局交通银行和林格尔数据中心项目总工程师刘军感叹。交通银行数据中心项目建设迅速,得益于呼和浩特在招商引资方面提供的一系列便利政策。

目前,十大金融机构数据中心在首府齐聚,“金融云谷”初具规模。此外,阿特斯新能源全产业链、华为云和林格尔数据中心、火山引擎内蒙古和林格尔算力中心、双杰电气新能源电力装备制

造、华润双鹤生物合成产业园、中船派瑞特种气体、塞罕坝零12GWh超级电容等一批重大项目纷纷落户青城,为产业发展注入源头活水。

“引来一个、带动一串”的集聚效应正在显现。“十四五”期间,呼和浩特持续放大区位及资源优势,围绕培育发展“六大产业集群”,重点瞄准投资大、产业带动性强、附加值高的产业项目,研究产业布局规划,定向制定招商策略,一批科技含量高、带动能力强、亩均效益好的引擎性项目纷纷落户。

看!绿色农畜产品加工产业集群根基厚,守护“中国奶罐”。乳业集群入选国家先进制造业集群,乳制品全国市场占有率为53%,荣获“世界乳业科技之都”称号。重庆明品福国际农产品冷链物流中心、信华国际冷链物流、北京新发农林科技食用菌生态种植基地等重大项目相继落地,进一步延伸了产业链条。
(下转第4版)

笃行实干谋发展 砥砺前行谱新篇

——市委十三届十次全会引发热烈反响

本报讯(记者 郭晓燕 刘生海 阿柔娜
若谷 实习记者 赵宇昕)11月25日,中国共产党呼和浩特市第十三次委员会第十次全体会议召开。全会高度评价“十四五”时期首府经济社会发展的主要目标。

号角激越,催人奋进。与会同志一致表示,要凝心聚力、真抓实干,锚定“十五

五”发展目标不懈努力、接续奋斗,推动首府各项事业不断取得新的更大成效。

市交通运输局党组书记、局长刘鹏表示,全市交通运输系统将把学习贯彻党的二十届四中全会精神和自治区党委十一届十次全会精神以及市委十三

届十次全会精神贯通起来,坚持团结奋

进、干字当头,不折不扣地落实好各项决策部署。“十五”期间,积极推动S27呼鄂高速等18个重要出区通道、区域城市连接通道、城市道路衔接通道规划建设;推动呼包高铁、呼朔太高铁纳入国家规划,融入国家“八横八纵”高铁网;推动盛乐国际机场通航运营,打造“空铁一体”综合立体交通枢纽;推动编制低空经济相关规划,助力打造自治区低空经济示范区;推动优化公交、地铁、出租车、共享单车运营调度体系和换乘模式,满足群众多样化出行需求;推动运输企业发展多式联运,促进物流降本提质增效,为中国式现代化首府建设提供坚实交通支撑。

市社科联党组书记、主席郭伟说,市社科联深入学习贯彻党的全会精神作为首要政治任务,聚焦事关首府高质量发展的全局性、战略性问题,组织凝聚全市社科力量,深化理论研究和学理阐释,加强前瞻性、针对性对策研究,积极建言献策,全力服务强化市建设。持续擦亮“社科飞燕”品牌,深入践行社会主义核心价值观,推动党的创新理论和全会精神“飞入寻常百姓家”,为首府现代化建设贡献社科界的智慧与力量。

市退役军人事务局党组书记、局长张普表示,市退役军人事务局将对照全会确定的任务目标,认真抓好贯彻落实。

一是加强双拥和退役军人服务保障工作。落实军地互提需求、互办实事

“双清单”制度。持续完善军人“三后”保障体系,健全“阳光安置”办法,探索“直通车”安置方式,推动随军家属就业安置,做好军人子女入学优待工作。二是加强退役军人服务保障体系建设,稳步提高优抚对象生活补助标准,加大退役军人就业创业扶持力度,积极开展烈士纪念设施提质改造,大力弘扬英烈精神。三是推进新建区域性光荣院项目建设,持续提高军供保障能力。四是努力营造双拥共建浓厚氛围,巩固军政军民团结,争创全国双拥模范城“十一连冠”。
(下转第4版)

加快中国式现代化首府建设 ——论贯彻落实市委十三届十次全会精神

●本报评论员

对内蒙古系列重要讲话重要指示精神结合起来,与学习贯彻自治区党委十一届十次全会精神以及自治区党委规划《建议》结合起来,结合首府实际,以更高站位做好“十五”规划《纲要》编制,为书写中国式现代化首府新篇章筑牢发展蓝图。

“十五”时期是呼和浩特市乘势而上、接续建设中国式现代化首府的关键时期。

我们要牢牢抓住事关首府高质量发展的重点任务,挺起产业脊梁,激活创新引擎,以全国视野、世界胸怀谋划首府对外开放。

要不断完善城市空间布局,

围绕人的全生命周期需求改善公共服务,

坚持有效市场和有为政府相结合,着力打造市场化、法治化、国际化一流营商

环境。要牢牢安全底线,统筹发展与安全,切实防范化解重点领域风险,增强城市安全韧性,提升社会治理水平。要始终把党的政治建设摆在首位,锲而不舍落实中央八项规定精神,激励干部担当作为,为完成“十五”规划提供坚强保证。

实现“十五”经济社会高质量发展,我们既拥有诸多有利条件,也面临不少困难挑战。首府走到今天,改革发展越向前推进,遇到的“硬骨头”就越多。

唯有坚定信念,才能不断前进;

唯有攻坚克难,才能开创新局。

我们要保持战略定力,增强必胜信心,进一步铸牢中华民族共同体意识,抓住“十五”这个承前启后的时间窗口,以改革创新思维扬长

避短、强弱项,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

新征程的号角已经吹响。站在“十四五”收官与“十五”启幕的历史新起点上,让我们以市委十三届十次全会精神为指引,把思想和行动统一到党中央决策部署、自治区党委工作要求和首府发展蓝图上来,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,将产业升级的动能、创新突破的闯劲、民生改善的暖劲、守牢底线的韧劲汇聚成磅礴合力,在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”的实践中锚定坐标,笃定前行,奋力将“十五”的宏伟蓝图变为首府大地的生动现实。

科技赋能菌类产业 2000余户农户受益

11月25日,内蒙古农牧业科学院、国家食用菌产业技术体系呼和浩特综合试验站站长王海燕正在指导菌类种植户学习食用菌栽培技术。目前,该院食用菌团队已辐射带动各盟市菌类种植户2000余户,培养科技特派员、乡土人才60余名。

■本报记者 王劭凯 摄



呼和浩特市融媒体中心总编辑:林白

学习贯彻党的二十届四中全会精神

市宣讲团走进土默特左旗宣讲

本报讯(实习记者 郝旭杰)11月26日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市宣讲团走进土默特左旗进行宣讲。

在土默特左旗,市宣讲团成员、市档案史志馆馆长赵永强围绕学习贯彻党的二十届四中全会精神这一主题,进行了系统全面、深入浅出的解读,详细阐释了“十五”时期我国社会主义现代化建设的战略方位、发展目标及重点举措,宣讲内容兼具理论深度与实践导向,深化了与会人员对全会精神的认知领悟。

本次宣讲既是宣讲团成员的集中备课,也是各乡镇、各部门的集中学习。党员领导干部要带头学、带头讲,宣讲团成员要系统学、深入讲,把“十五”成就、“十五”发展意义等讲准讲深。目前,土默特左旗已组建宣讲团和一线宣讲队伍,分别赴机关、企业、乡村等开展宣讲,还将通过行业系统宣讲、政务新媒体矩阵等拓宽渠道,增强针对性,扩大覆盖面,在全旗迅速兴起学习贯彻全会精神的热潮。”土默特左旗宣传部常务副部长和耀表示。